

SZARVASI UJSÁG

FÜGGETLEN NEMZETI NAP LAP

33/441

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.
Lapzárta éjjel 1 órakor.

Felelős szerkesztő:
DR TOKAY LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZARVAS, HORTHY MIKLÓS UT 9. SZÁM
Telefonszám: 6.

Ujév küszöbén

Írta: dr Schauer Gábor főszolgabíró.

Alig némult el a karácsonyi hangszó, alig aludtak ki az örömteljes szeretethirdető viaszgyertyák, már is egy újabb nagy ünnep küszöbére értünk, melyet a karácsonyi érzések során fakadt szeretettel és reménységgel telt szívvel köszöntünk!

Köszöntjük, mint egy atyának és egy hazának gyermekei. Testvéri együttérzéssel, a közös fájdalom tudatában, sorsunk közösségének érzetével, s a várva-várt feltámadás boldog hitével!

A szeretet és hit ölekezéséből születnek a vágyak, a célok, a közös ideálok megvalósítására irányuló cselekedetek.

Végezünk lelkiismereti gyónás. E nagy napon, s kérdezzük meg emeztől a mas ar un a, hogy meg se szerint volt-e bennünk az elmúlt esztendőben elegendő szeretet és elegendő hit?

Kérdezzük és kérjük őszinte megnyilatkozásra, mert az igazság megismerése nélkül sötétben járunk és a cél elérésére nincs remény!

Félek és érzem, hogy lesújtó lesz a válasz.

Emberek ezrei vergődtek a megélhetés nehéz gondjai között, — fájdalmasan nézték gyermekeik ruhátlan, vézna testét, hallgatták könyörgéseiket egy darab száraz kenyérért, s az apa hangos fájdalma, az anya szent könnye gyenge fegyvernek bizonyult a közöny jégpáncéljával szemben.

Nem vettük észre, hogy mi valamikor szabad, boldog magyarok, a kérlelhetetlen végzet akaratából ma valamennyien egy nagy börtönnek letünk az ártatlan lakóivá, s szuronyos börtönörök állanak szent határainkon. Nem vettük észre, hogy az adott helyzetben, az egymásra utaltság nehéz megpróbáltatásai közepette tehetségünkhöz mértén segítenünk kell egymáson még akkor is, ha falatunk feléről kell lemondanunk ez által.

Szomorú fényt vet az emberi mentalitásra, az undorító önzésre, az a nap-nap mellett tapasztalható tény, hogy mások fájdalmáig felemelkedni nem tudunk, s akkor, amidőn kétségbeesetten veszünk tudomást, hogy hízott sertésünk nem evett, — talán

szünk' e sem ju' meg' érdezeni, hogy vajjon evett-e a szomorú gyermek meke?

A szeretet a lélek virága, melyet ha gondozatlanul hagyunk, gyümölcs nélkül pusztul el.

Elvitázhatatlan és szomorú tény, hogy a szeretet hiányát tapasztaljuk azoknál is, akik maguk legjobban rá volnának utalva ennek megnyilatkozásaira.

Az elesettek, a tehetetlenek nem akarnak tudomást venni közös mostoha sorsunkról, s bizalmatlanok, sőt gyakran ellenséges érzületűek azokkal szemben, akik minden idegszállukkal csak javukat akarják.

Kiveszett itt is a szeretetből, s a tiszteletből fakadó bizalom, s legtöbb-

ször csa' azo' 'a' szemben jelentkező, akik a zavarosban halászni kívánnak.

Elfeledkeznek a gondviselő Istenről, elfordulnak a közös édes Anyától, a Haza szent fogalmától, s azoktól a nemes ideáloktól, amelyekért már annyit szenvedett a magyar, s amelyért annyi drága vér ömlött évszázadokon át.

Boruljunk lélekben egymásra magyar testvéreim az új esztendő küszöbén, s lássuk be, hogy csak a szeretet, az ebből folyó megértés és közös munka, végül a feltámadás közös hite nyithatja meg egyedül börtönünk ajtaját, s csak így élhetünk boldog új ezer évet!

Szi szón a cigányo között kiütéses tifuszmegbetegedések fordultak elő

A cigánytelepet a csendőrség zár alá vette

Miskolcraól jelentik:

Szikszó községben tegnap a hatósági orvosnak két cigánynak gyanús tünetek között történt megbetegedését jelentették be. A hatósági orvos megvizsgálta a két cigányt és megállapította, hogy kiütéses tifuszban betegedtek meg. A hatóság azonnal vesztgár alá helyezte a cigánytelepet és az egész

községet lezáratta. A község határán erős csendőrfedezet cirkál. A község területén megtiltotlak minden összejövetelt és Szilveszter esljére sem engedélyeztek semmiféle mulatságot, hogy a veszélyes járvány ellen való védekezés sikerrel járjon. Különösen a cigánytelepet vették közre megerősített csendőrszolgálatok.

Dréhr Imre ügyében elkészült a 110 oldalas vádirat

Budapestről jelentik:

A budapesti királyi ügyészség elkészült Dréhr Imre ügyében a 110 oldalra terjedő vádirattal és beadta a büntetőtörvényszéknek. A vádirat 3 rendbeli hüllen kezelés

büntette, egy rendbeli csalás és 13 rendbeli hivatali sikkasztás büntetével vádolja Dréhr Imrét, akinek ügyében rövid időn belül megtartják a főtárgyalást.

Apró hírek mindenfelől

A HONsz vezetősége elhatározta, hogy felajánlja Gömbös Gyula miniszterelnök a HONsz diszjelvényének első példányát.

Az osztrák kölcsön folyósításának most már semmi akadály. Hír szerint a kötvények kibocsátását március-áprilisra tervezik.

Nizzai jelentés szerint a Mont-Blanc hegységben 120 cm-es új hó esett. Milánóban is erősen havazik.

A Fráter Lóránt Társaság, közgyűlésén egyhangulag elhatározta, hogy Balázs Árpád kiváló nótaszerzőt disztagjává avatja.

Gömbös Gyula ujévi expozéja Tárgyilagos kritikát és a nemzeti egység megteremtését kívánja

Budapestről jelentik:

Ujév előtti napon Gömbös Gyula az aktuális politikai kérdésekről az alábbi nyilatkozatot adta a sajtó részére:

— Meg vagyok róla győződve, hogy ebben az országban mindenki átérzi, mert át kell éreznie, hogy Magyarország akar és tud élni. Szolid keretek között kell elindulnunk, hogy az ország gazdasági vérkeringését helyreállítsuk, olyan intézkedések által, amelyek az állam érdekeit szolgálják mindenekelőtt. Készülő törvényjavaslatok várják a januárban összeülő képviselőházat.

Elsősorban a belügyminiszter által készülő racionalizációs törvényjavaslat lesz az, amely meg fogja indítani a munka fejlődését. Tisztában vagyok azzal, hogy a bizottság tettekkel fogja tervét megvalósítani. Nem szabad azonban az ország közvéleményét kapkodó intézkedésekkel nyugtalanítani. A nemzet egységét csak a teljes harmonia alapozhatja meg a társadalmi válaszfalak teljes lerombolása útján.

A pénzügyi kormány módot fog találni

a társadalmi különbségek elsimitására oly intézkedések megtételével, amelyek alkalmat nyújtanak minden tehetségesnek, hogy a neki megfelelő pozícióhoz juthasson.

A honvédelemről szólva öröndetesnek látja, hogy úgy az öt nagyhatalom, konferenciáján, mint a genfi megbeszéléseknél bevonult a lausannei szellem, mely meghozta e téren Magyarország részére is a teljes egyenjogúsítását.

A mezőgazdasági kérdésekben a racionalizált termelést tartja elsősorban megvalósítandónak. A pénzügyi kormány az e kérdésben levő disparitást a termelés összes tényezőinek igénybevételeivel fogja eliminálni. Export állam vagyunk elsősorban, ezzel a kérdéssel kell legbehatóbban foglalkoznunk, hogy ésszerű intézkedések útján az ország prosperitása újra helyreálljon. Reális kamattal elő kell mozdítani a hiteléletet.

Végezetül az ellenzék részéről objektív kritikát kér, mert csak a tárgyilagos bírálat az, amely ösztönzőleg hat.

Betörték egy özvegyasszonyhoz Békésszentandrásán

(Békésszentandrásai tudósítónktól)

Özvegy Szabó Imréné békésszentandrásai asszony házába tegnap a hajnali órákban betörték és onnan 24 darab ty...

darab kacsát és különféle apróbb tárgyakat elvittek. A nyomozás megkezdődött a tettesek kézrekerítése iránt, de meg eddig eredményre nem ez...

Felvidéki tótok a csehek ellen Önkormányzatot és a kisebbségi jogok érvényesítését követelik

(Prágából jelentik)

A Felvidék tótsága tegnap Trencsénben nagygyűlést tartott, ahol határozati javaslatot fogadtak el. Eszerint követeli a Felvidék tótsága a kisebbségi törvényben lefektetett jogok épségben tartását. Követeli, hogy a prágai

és pozsonyi egyetemen a tótnyelvnek tanszék állitassék, hogy az iskolákban a kisebbségi törvény szerint a tótnyelv is tantárgy legyen, továbbá, hogy kisebbségek egyházi autonómiája is tiszteletben tartassék.

Földerítették a spanyolországi monarchista összeesküvés szálait

Madridból jelentik: Ismeretes, hogy Spanyolországban nagyszabású összeesküvést fedeztek fel, amely a köztársasági kormány megbuktatására irányult. Tegnapi sikerült ennek az összeesküvésnek a részleteit is kibogozni. Eszerint a rendőrök Barcelonában és Sevillában 1600 bombát és olyan irásokat találtak, amelyek igazolják,

hogy a sevillai helyőrség és a repülő csapatok sok katonája meg volt nyerve az összeesküvésnek. Az összeesküvőknek megtalálták a kaszárnyák, erődök és katonai táborok tervrajzát. Az iratok utasításokat tartalmaznak a mozgalom vidéki vezetői részére. A forradalmi mozgalmat január 10-ére tervezték.

Óriási földrengés pusztított Délafrikában

(Londonból jelentik)

Délafrikában a zuluk földjén tegnap reggel óriási földrengés pusztított. A földalatti

morajlás még mindig tart. A földrengés részleteiről és pusztításáról még nem érkezett bővebb jelentés.

HIREK

„Elmult már az Ó-esztendő!” Hangzik fel az ének az ablakok alatt a gyermekek ajkain. Igen, a jövő bizonytalan ködéből egy új esztendő körvonalai bontakoznak ki a gyarló emberi szemünk előtt. Csüggedt, csaldott lelkünkben talán újra fellobban a reménységnek a lángja; úgy szeretnők hinni, hogy kétségbeesésünkből kiragad s a jobb jövőt tárja fel előttünk az 1933.

De bármily gazdagon váltaná is be reményeinket, kárpótolhat-e azokért, amiket könyörtelenül kegyetlen elődje rabolt el tőlünk. Mert kimondhatatlanok általa vesztéseink! Hány anyai szív szakadt meg éhező árváinak kinos gyötrelmei láttára? Hány apa menekült a kétségbeesés elől a halál mentő karjaiba, hogy nélkülöző családjá szenvedését ne lássa? Hány embernek egészségét, kereseti lehetőségét, kenyerét, vagyonát és talán mindnyájunknak a jövőbe vetett hitét rabolta el 1932.

Reszkető szívvel és gyengén pislákoló reménnyel tekintünk Feléd ismeretlen jövővény, jól kell igyekezned, hogy kegyetlen elődöd pusztító munkája nyomán újra felragyogjon az életkedv, a jövőben való reménység sugára. Új életet akarunk, hagyj bizni és dolgozni 1933.

Kedves olvasóinknak, munkatársainknak és mindenkinek boldog és szerencsés Újévet kívánunk. Hozzon ez az új esztendő mindenkinek reményt, bizodalmat és jobb jövőbe vetett hitet.

Evangélikus istentisztelet. Ujév, az ótemplomban tótnyelvű istentisztelet tartással, az újtemplomban magyarnyelvű istentisztelet urvacsoraosztással tartatik.

Katolikus istentisztelet. Ujévkor, délelőtt fél 9-kor csendesmise, 10-kor szentbeszéd és nagymise. Délután Jézus Szive Társaság litánia szentbeszéddel. Hétköznapokon fél 8-kor csendesmise-

Református istentisztelet. Ujév napján délelőtt 10 órakor istentisztelet lesz az Árva-ház dísztermében.

A Faluszövetség Gömböst díszelnökké választotta. A Faluszövetség közgyűlése Gömbös Gyula miniszterelnököt óriási lelkesedéssel díszelnökké választotta.

Elmaradnak az ujévi üdvözlések a minisztériumokban. A miniszterelnök utasítása értelmében úgy a miniszterelnökségen, mint a többi minisztériumokban a szokásos politikai üdvözlések ez évben elmaradnak. Helyetük ivateket köröztek az egyes minisztériumokban, hogy a tisztviselők aláírásukkal fejezhessék ki ujévi jókívánságait.

Anyakönyvi hírek.

Születések: Borgulya Márton leánya Erzsébet. Szebegynszky János leánya Zsuzsanna Mária. Laukó Mihály fia Mihály.

Házasságot kötöttek: Behan Pál Gulyás Máriával, Károly József Rácz Máriával.

Halálozások: Özv. Filyó Györgyné 82 éves, Boros Mátyás 2 éves, Lustyik János 79 éves, Arnóczky András 6 hónapos, Molnár Jánosné 71 éves, Kliment Pálné 58 éves, Skorka János 83 éves, Stefáni Pál 75 éves.

Kasszafurók garázdálkodtak Szegeden

Szegedről jelentik:

Tegnap éjjel Szegeden egy kasszafuró bűntársaság tagjai működtek. Először a „Dorcó” cipőgyár pánccsaszekrényét furták meg, ahonnan 500 pengő készpénzt vittek magukkal. Majd a Központi Iskola kasszáját furták meg, ahonnan ugyancsak 500 pengőt raboltak el. Pontos értesüléseik lehettek,

mert tudták, hogy az iskola kasszájában az egész szegedi tanítószolgálat havi fizetése van felhalmozva. Azonban szerencsére még előzőleg kifizetésre kerültek a havi illetmények, úgy, hogy csak 500 pengő maradvány került a betörők kezére. A kasszafurásokat valószínűleg budapesti kasszafurók követték el. Eddig nem sikerült nyomukra akadni.

HÖLGYEK ÉS URAK!

A kikiáltó bocsánatot kér önöktől és nagyon szomorú arccal, de a jövőbeveti törhetetlen reménységgel rálép arra az utra, amely önökhöz vezet. Nem fogja felsorolni az okokat, amelyek önökhöz kényszerítik, mert nem lehet ok az, hogy elvesztette hárfája hurját és az sem lehet ok, hogy a kitarult éjszakák mélyéről majd gonoszul vigyorog fel egyszer az elmulás jeges zászlovívója. Csak annyit akarok mondani önöknek: Távol hazug harcoktól, egyformán zokog le a közös tragédia.

Hölgyek és urak! Ne kergessék egymást. Higgyék el, hogy nekem önös célok nélkül, objektív igazán jogom van ezt kérni.

Ha volt valaki, (pedig de sokan voltak) aki a lelkembe taposott, én annak most nevét imába foglalom és megbékélt szívvel bocsátok. Ha volt valaki, aki ok nélkül az arcomba vágott, én meg hajlok és megcsókolom azt a kezét.

És még egyet kérek. Ha nagyon fáj már az a különbség, amely elválasztja önöket egymástól, gondoljanak arra, hogy van egy különbség, amely összefűzheti önöket. Nem a legkényelmesebb, de a legigazabb összekapcsolódás ez mert kerüljön a cél az akarások homlokterébe és sohasem fogják megtudni azt, hogy távol hazug harcoktól, ahol békésen dermed a szív és jókedvvel dalolnak, csak úgy zuhog le a közös tragédia mint itt, mert egyszer el kell menni és higgyék el, jobb az így magunktól, mint kergettetni mások által mindegy hogyan: tövissel, vagy rózsacsokorral . . .

Lucifer.

IPAR ÉS KERESKEDELEM

Rovatvezető: Tákos Lajos.

Az ipari közigazgatás

Az Országos Társadalombiztosító Intézet részéről nyújtott betegségi biztosítási segélyekért járó megtérítés (185'640—1932. B. M. r. sz.)

1. A betegség esetére az OTI-nél biztosítottak és igényjogosult családtagjaik az összes betegségi biztosítási segélyek (orvosi gyógykezelés, készpénzsegély, kórházi ápolás stb) igénylése alkalmával jogosultságuk igazolása céljából az Intézet által rendelkezésre bocsátott és a munkaviszony igazolására hivatott munkaadó által szabályszerűen kitöltött „Munkaadói igazolvány”-t kötelesek bemutatni.

2. A segélyzést igénylő evégből az Intézet által előállított és darabonként 20 fillér megtérítési díjért kiszolgáltatandó nyomtatványt köteles beszerezni. Ha a nyomtatványt a munkaadó szerzi be, a nyomtatvá-

nyért járó díjat neki az igénylő megteríteni köteles.

3. Ha a segélyzést igénylő a munkaadói igazolványt önhibáján kívül nem szerzheli meg, az igényjogosultságát bizonyító intézeti igazolásért ugyancsak 20 fillér díjat köteles fizetni.

4. Ha a segélyzésben részesített négy héten belül ugyanabba a betegségbe visszaesik, igényjogosultságát nem kell újból igazolnia.

1. Az Országos Társadalombiztosító Intézetnél betegség esetére biztosítottak kötelesek a maguk, vagy igényjogosult családtagjaik részére vényen, vagy utalványon rendelt gyógyszer vagy gyógyászati segédeszköz költségéből minden egyes rendelés alkalmával 30 fillért a gyógyszer vagy a gyógyászati segédeszköz kiszolgáltatójának az Intézet javára megtéríteni.

2. Ha a vényen rendelt gyógyszerek ára a 30 fillért nem haladja meg, csak az árának megfelelő összeget kell megfizetni. Az Intézet házi gyógyszerlárában kiszolgáltatót gyógyszerért minden esetben vényenként 20 fillért kell fizetni.

E rendelet 1933. évi tanuár hó 1. napján lép életbe. (Folytatjuk.)

Tóth vivómesterről megállapították az orvosok, hogy nem beszámítható

(Budapestről jelentik)

Tóth Ferenc vivómester, aki a Vannay László féle puccs előkészítő munkálataiban játszott szerepet már egy esztendeje a Margit-köruti fogház lakója. Tóth ellen a katonai hatóságok hűtlenség büntette címén emeltek vádat. A szeptemberi első tárgyaláson Tóth védője kérte védenca elmeállapotának megvizsgálását. A katonai törvényszék ezt elrendelte, amelynek folytán a szakértő orvosok elkészítették véleményüket. E szerint Tóth Ferenc sem bűncselekménye elkövetésekor, sem most nem rendelkezik szabad elhatározó képességgel és büntetőjogi szempontból nem beszámítható. E vélemény alapján a katonai bíróság minden eljárást megszüntetett a vivómester ellen és már el is hagyta a fogházát.

IDŐJÁRÁS

Időjárásjelentés.

A budapesti meteorológiai intézet jelentés a következő 24 órára: Általános enyhülés, sok helyütt csapadékkal.

A szegedi meteorológiai intézet jelentése a délvidék számára: Általában véve fagy, sok helyütt hó, különösen ólmoseső.

Leánykereskedők üzelméi a bíróság előtt

Budapestről jelentik: A büntetőtörvényszék Schadl-tanácsa ma tárgyalta azt a sajtópert, amely Strassburger Aurél, továbbá Sándor József és Kovács Andor között folyik. A per tárgya egy óvás volt, amely az Artista Lapjában jelent meg; Sándor és Kovács a per során tanukkal kívánták bizonyítani, hogy Strassburger Aurél magyar táncosnőkből álló csoportot szervezett és vitt ki Bulgáriába. Ezek a szegény magyar táncosnők szörnyű kálváriát és nélkülözéseket állottak ki odakint és haza kerülve, panaszt emeltek az artista egyesületben és a rendőrségen Strassburger ellen. Elpanaszolták, hogy az artista ügynök Szófiában éhezette és verte őket. Ez ügyben a felek jogi képviselőinek vitái után a Schadl-tanács az egész vonalon elrendelte a bizonyítást.

Kellemes és boldog Ujévet kívánunk barátainknak, vevőinknek, ismerőseinknek, vendégeinknek és ismerőseinknek.

Andermann Béla a budapesti nemzetközi vásár [megbizottja]

Bárany Béla vaskereskedő.

Baán Béla vegyeskereskedő és trafikos.

Balla Béla vegyeskereskedő.

Breitner H. és fia rőfös és divatüzlete.

Buzás Gyula borbély és fodrász.

Binder Vilmosné rövidáru kereskedő.

Deutsch Ármán cipő- és uridivatáruháza.

Dauda Sámuel uriszabó.

Fenyő László uri- és női-divatüzlet.

Fleischer Jenő ékszerész.

Ferencsik Margit.

Frecska Mihály.

„Hattyu” mosóda, Kossuth-utca.

Özv. Holéczki Gusztávné kereskedő III., 77.

Hürkecz divatcipész.

Imgrund Ferenc borbély és fodrász.

Kovácsik Pál kereskedő.

Klein Mór rőfös- és női-divatüzlet.

Kudlák Endre fűszer- és vegyeskereskedő.

Komlowszky Lajos fűszer- és vegyeskereskedő [és italmérő].

László Emma nőiszabó.

Litauszki uri- és női-cipész.

Matók Sándor fényképész.

Miklós József divat- és rövidáruüzlet.

Medvegy Györgyné fűszer- és vegyeskereskedő.

Mócz Kálmán üveg- és porcellánkereskedő és [képkeretező].

Makó Gyula fegyver- és lőszerkereskedő.

Nagy Károly mészáros és hentes.

Vitéz Orbán új papírüzlet, Piactér.

Póch Károly borbély és fodrász.

Özv. Perczel Jánosné cukrászda.

Pásztor Gyula borbély és fodrász.

Podani vaskereskedő.

Pribelszky János vegyeskereskedő és vendéglős.

Reich B. rőföskereskedő.

Réthy Sándor Fia ecetszeszgyár.

Szűcs József cipész-mester.

Ifj. Szűcs József villamossági- és rádióvállalat.

Simkó és Feuermann bőrkereskedő.

Steinfeld Jenő sütő.

Steinfeld József fűszer-, rőfös-, vegyeskereskedő III., 51. [vendéglős].

Szelezky Vilmos vas-, fűszerkereskedő és [vendéglős].

Szapponos Samu borbélymester.

Ifj. Sztrehovszky Márton villanyszerelő és mű- [szerész].

Schlisser V. rőfös és divatáruháza.

Tákos Lajos borbély- és fodrászmester.

Thuryné Marsal M. nőikalapszalón.

Walfisch Károly maradékáruháza.

Walfisch Márton cipő- és divatárukereskedő.

Dr. Wieland Sándorné női ruha- és kalapszalón.

Weszter Béla vas-, fűszer- és vegyeskereskedő.

Ungár Jónás divatáruháza.

Az új év

(Tennyson után angolból.)

*A repülő felhőkhöz, a fagyos fényhez,
a vad éghez, vad harangok csengjete ki,
a távozó óév búcsúlépéséhez,
csengjete csak és hagyjátok őt elmenni.*

*Csengjete az Óból, zúgjak az Ujba
ti boldog harangok, csengjete a hón át,
csengjete hamisból, zúgjak igazba,
az évelmeget... hagyjátok nyugton bucsuját.*

*Csengjete ki a bánatból, mely észet rendit,
mert hiszen minem láthatunk mást, csak azt
csengjete és nektek szegény-gazdag segít,
siessetek és titeket ur és paraszt...*

*Csengjete a csúf emberi kinlódástól,
lássatok el életmóddal, nemesekkel,
mentsetek a küzdés ősi formájától,
hadd élhessünk egyszer tiszta törvényekkel.*

*Csengjete ki az óhajból, gondból, bűnből,
zúgjak a szebb, tiszta gondolatokba,
csengjete az idő csúf hidegségéből
és zengjete a szebb, fenséges dalokba.*

*Csengjete ki vérben levő büszkeségből,
hogyan szerethessük a hűt és igazat,
csengjete a dac és csinoság kegyéből,
ragyogjon örömeiben a mennyboltozat!*

*Csengjete ki a betegség alakjából,
óh, mentsétek meg az elbukott lelkeket
a borzasztó és csúf aranyhajhászásból
és a béke ezer évébe zengjete.*

*Csengjete ki a szabadság mezejéből
odaadó szívvel, kedves melegséggel,
csengjete ki az ország sötétségéből,
csengjete Krisztusban, kinek lenni kell!*

TÓTH GYULA.

Házassági rovatunk margójára

Hogy házasodjunk-e, vagy ne házasodjunk, ez bizony nemcsak a mai rossz gazdasági helyzet velejárója; probléma volt ez már a régi jó időkben is, bizonyos erre Eötvös Károlynak egyik munkájából vett alant néhány sor. A hetvenes években — írja Eötvös — Siófon járt Deák Ferenc, ahol az egyik már régóta azon vitázó vidám férfitársaság, azzal a kéréssel fordult hozzá, hogy mondaná meg, vajjon ki cselekszik helyesebben, aki megnősül, vagy aki nem? A „hazabölcse” így felelt: „Uraim becsületes ember megnősül, de okos ember nem!” A mondásban rá kell ismernünk a hazabölcseré, épp úgy, mint azon híres osztrák miniszterre, aki a méltatlankodó magyar uraknak azt mondta: Uraim, hisz Ausztria, Magyarországnak csak a javát akarja... Ilyen felvilágosító felelet után persze folyhatott a vita tovább és folyt is, És én mégis azt mondom, házasodjunk! Igen, ha olyan bolondok volnának, mint aki biztat, gondolják sokan! De hát miért? Olyan bolondság az a megházasodás? Hát nagyatyáink, atyáink nem házasodtak? Igen ám, de akkor könnyű volt, mondják ismét: akkor volt mire, volt egzisztencia, állás, munka és a többi... Nem akarom a jelent rózsa színűre mázolni, de higyjék el kedves Uraim, hogy az igazi férfinak mindenkor küzdenie kellett, az olyan Pató félek pedig sohasem voltak jogosultak a „férfi” jelzőt bitorolni. Tudja Isten, az a családalapítás talán mégis csak megérdemel egy kis érte való küzdelmet, mert hisz oly sok ember, már oly hosszú idő óta mégis csak abban és csakis abban találta meg azt, amit nőtlenség, különösen bizonyos kor után, soha, sehol föl nem lelhet. Olyan valami ez, mint az édesanyai érzés: dajkálhat, pesztrálhat, taníthat és szerethet egy nő gyermekeket, örömeit is lelheti bennük, de azt soha nem érezheti, amit saját édesgyermekétől... e... s kaphat pé zért l kást, ko... k.v... l... de azt a meghittséget, amit egy jó feleség nyújthat, azt az érzést, amit egy topogó,

gagyogó „én gyermekem” adhat, azt nem lehet pénzért kapni. Próbáljuk meg, szálljunk le az igényekkel. Nem úgy értem, hogy derüre-borura vegyük el a csunya lányokat.

Nem, „a csunya lányt majd elveszik a jussáért”. És akinek nincs jussa? Ó annak sem kell pártában maradnia, majd lesz, aki őt is szépnek fogja találni. A lét minimummal próbáljunk leszállni. De amikor a létminimum egyenlő a mínusszal, mondják ismét. Hát akkor szorozzunk meg egy másik mínusszal és kapunk valami pluszt, valahogyan így tanultuk az iskolában. De nincs mínusszal egyenlő létminimum. Tessék csak megpróbálni akit Isten megteremtett és aki az Ő jóvoltából mozgatni bírja kezét, lábát és józan esztét, az még a mai mostoha viszonyok között is tud valamiképp teremteni, csak nem szabad irtózni a becsületes munka minéműségétől! Én is jobb szerettem volna „stradivári” hegedű lenni az élet kezében, és mi lettem: nagy dob... Ezt a valamiképp tessék aztán úgy beosztani, hogy ne fázzon meg a takarón túl kinyújtott lábunk... Nem törvény, hogy minden egyformán képzett ember még kellő jövedelem híján is, egy szabónál szabassa az élet startját, Hanem a kedves Férjhez menendő lányok és lányosmamákhoz is egy szót. Egy kicsikét ők is vissza jöhetnek a földre... már tudniillik, akik! Nagyon elterjedt járvány lett egy idő óta az a bizonyos, „mennyi a fixe?, nyugdíjas állása van?” Valamikor husz év előtt azt írta Fényes László: „Hej ti jó partira tartogató lányok stb. Mit írna ma? Nagyon szép, hogy a jövőre is gondolunk, de végeredményben mindnyájunk jövője Isten kezében van: Becsületes, szorgalmas és mindenkor van jövője! Sokszor oly szép, de drága ruhákban jelennek meg a „fórumon” azok a kis eladók, remélve, hogy így könnyebb lesz elkápráztatni azt a „jó partit”, pedig sokszor az ellenkezőjét érik el, mert ha nagy ritkán be is fut az a jó parti, de valahogyan az a jó parti is jó partit keres, aki pedig nem partit, csak embert keres, az ő ké... T. jó Isten, miből tudná... e... l. guj. bb... r. ációkna... folytatását elővarázsolni...

Sokszor lehet aztán hallani, hogy csak

nem azért megyek vagy mentem férjhez, hogy dolgozzam! Édes jó Istenkém, hát addig nem kellett dolgozni? Igazán egészséges élete csak annak lehet, aki örömmel tud dolgozni! Hölgyeim, ismét csak azt mondom: hogy szálljunk le az igényekkel!

Még egy szót: mind sűrűbben lehet hallani: Nem érdemes... mert ezek is azok is milyen rosszul élnek, meg ezek is, azok is elváltak stb.

Bizony ez sajnos részben igaz, azonban például az, hogy emberek ujabban megismert betegségekben is meghalnak, nem jelentheti azt, hogy mostmár ne is szülessenek emberek... Igyekezzen mindenki olyanná tenni házasesetét, hogy minél kevesebb ok legyen az elválásra és egyenlőre pont.

Barlangligeti B. B.

Január 1.

1438. Székesfejérvár. E napon koronázta magyar királlyá Pálóczy György esztergomi érsek az első Habsburgot, Zsigmond királyunk vejét, Albert osztrák herceget, utána, külön koronával koronázta meg annak feleségét, Erzsébet magyar királyi hercegnőt, Rozgonyi Simon veszprémi püspök. Az esztergomi érsek az ünnep öröme, a török időkben emlékezetessé vált Drégely várát kapta ajándékkul. Zsigmond, fiutódja nem lévén, a magyar trónt az „urak, nemesek és többi hívei” megegyezésével, eredetileg leányára, Erzsébetre hagyta. Később, Znaimban, halálos ágyánál, kívánságához képest a magyar országnagyok megfogadták, hogy Albert herceget és ennek hitvesét Erzsébetet ismerik el a magyar trón törvényes örököseül.

Zsigmond elhunytával a választás, Pozsonyban 1437 december 18-án forma szerint is megtörtént és kérték a herceget, hogy vegye fel a királyi méltóságot, de ígérje meg, hogy a német trónt a magyar rendek beleegyezése nélkül nem fogadja el. Három hónap múlva azonban Albertet megválasztották német-római császárrá és ennek elfogadásába, a magyar rendek a bázeli zsinat kérésére beleegyeztek. Sőt még ugyanebben az évben a csehek is megkoronázták.

Zsigmonddal kihalt a Luxemburg-ház császári ága, s történelmi szerepe a Habsburgokra szállott. Habsburgi Rudolf unokájának fejét, ime, magyar királyi, német-római császári és cseh királyi korona ékesítette!

Még valamit Albert király rövid uralkodásának érdekes történetéből! Albertnek fia nincs, halála után ismét idegenre száll a korona: a magyar rendek megígértetik vele, hogy leányait csak a magyar rendek tanácsa alapján adja férjhez. Minthogy itt, megkérdezendő tanácsosok között többi királyságát és országát is megemlítik, Magyarországnak és a Habsburg-ház országainak, voltaképpen ez az első „közös ügye”. (B. É.)

Ujévtől kezdve minden hétfőn reggel jelenik meg a SZARVASI KÖZLÖNY!

Szarvasi Takarékpénztár

érdekközösségben

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bankkal

Folyósít kölcsönöket földbirtokra, **betéteket elfogad** jó kamatozásra, bármikori visszafizetésre.

Saját **termény-** és **áruraktára** mindennemű termény beraktározására a gazdaközönség rendelkezésére áll és a betárolt terményekre az intézet **kölcsönöket folyósít.**

A nagymamánál

Irla: Molnár Mihály.

Az utcalámpa sápadtan pislog. A sikos, álmos járdák tompa fényvel verik viszsza a gyöngé villanyfényt.

Nyolc óra elmúlt. Csend van. Utcáhozszólhat seholy lélek. Mégis — kip . . . kop . . . baktat valaki imbolyogva a Vajda-utcán. Két árnyék. Befordulnak. Némák. Csak néha mormog az egyik valamit, s rá a másik lemondóan legyint.

A cél, ahova igyekeznek, a Nagymama vendéglője. Sárga, hat ablakos kis vendéglő. Benne csend van. Mégis otthonosan nyit be a két árnyék és ime! vagy 8—10 hasonló ember van odabent.

A billiárd aszalnál ahogy is játszanak. Csend van. De rajta 5—6 ujság (egy ujság több darabban), s mellette ugyananyyi komoly, fiatal, mégis öreg arc olvas.

1932-t irunk. Ez a tiz-tizenkét fiatal-ember egyetemista, vagy az lenne, ha lehetne, — jövőtlen diákok, röviden érettségizett hivatalkeresők. Szomorú életfeladat ugy-e? Vagy neveléses?

Miért is hívják Nagymamának a vendéglősnét — ki tudja? Jó öreg néni, mo-

solygós, nem szigorú. Sokat mesél a szép időkről, amikor a fiatalok még mulattak, pezsgöztek, poharat törtek — és hallgatója az ifjú keserű ajkak áhitata. Itt ez már rég nem járja. Tíz ember közül kettőnek egy-egy fröccs — másoknak két cigaretta. A többi busan, szégyenlősen buvik az ujságlapok mögé, hisz egy fillére sincs.

Igy megy ez nap-nap után. Ha elüti a 8-at, jönnek az éj eme szegény lovagjai. Nappal nem bujnak elő szegény családjuk köréből, vagy nyomorult legénylakásukból, hiszen rongyosak, kopottak. Mégis valami lappangó életszakra, a társas diákélet emléne csábítja őket összegyűlni — egymásra nézni — ujságot olvasni — néha felhevülten tervezgetni — majd ismét fásult közönybe süllyedni.

Ez a sovány itt Gyuri, van két éve az orvosi karon, — már végzett volna, ha . . . Az a sovány ott Miska, — már állatorvos lenne, ha . . . Emitt a billiárd sarkán a sovány Pista az idén már kész gépészmérnök lehetne, ha . . . pénze, ha pénzüik lett volna. Ez a sovány, meg a többi sovány az mind jogász, — ki volt, ki lesz. Hogyan, hát mint sovány? Csodás véletlen, de mind sovány.

Bizony a szegénység, a reménytelen kétségbeesés, az álmatlan gondok és a te-

hetetlenség érzete nem hizlalnak.

1932-t irunk. A jövő generációja: vég-sőkig elkeseredett diplomás hivatalkeresők tömege.

Szegény családok dédelgetett, tehetséges ifjai, akik egy érettségi bizonyítvánnyal vannak kilökve az életbe. Ebbe ölte iparos, kereskedő, napszámos, kishivatalnok apjuk utolsó filléreit, s most . . . a gyermek, a nagy fiu otthon eszik, ha van mit és tehetetlen keserőséggel, könnyes szemmel néz a hájába főtt krumplira, apja kérges kezére, éhes testvéreire.

„Mit csináljak? Huszonhat kérvényem utasították vissza. 2 kereskedő, 1 iparos nem vett fel tanoncnak . . . 1000 a kifogás. Itt sincs jövő, itt sincs megélhetés! Hová menjek?”

Ez öli a Nagymama vendégeit, ettől soványak, ettől sápadtak.

De a Nagymama jó! Vigasztal, bátorít, biztat — pedig annyi pénzt sem hoz ez a sok szegény fiu esténként, hogy a villanyvilágítást fedezné. De ő jó. Korát meghazudtoló fürgeséggel, szinte szeretettel siet egy fröccsért, két cigarettáért és azt is . . . „aufschreiben“. Elseje körül azután szegények 50—80 filléryi horribilis (!) adósságaikat mégis oly nehezen tudják lefizetni. Honnan?

Karácsonyi álom

Irla: dr Král Pál.

Az utcák között bolyongtam és be-be kandikáltam a kivilágított szobákba. Minde-nütt sürgés-forgás, várták a Jézuskát. Néhol már nyoma volt látogatásának, s ott öregek, fiatalok, gyermekek vegyesen álltak körül a Szentfát és áhitatos, átszellemült arccal gyönyörködtek sokszinű ragyogásába és szíták magukba friss fenyőillatát. Egy ismeretlen, sötét utcába fordultam be, hol csak két lakás volt kivilágítva. Egy nagy, sötét ház kicsiny pincelakása, s a vele szembe levő villa fényesen berendezett szobái. Önkénytelenül megálltam a két ház előtt, úgy, hogy a pincelakást s a szembe levő fényes szobákat szinte egyszerre láthattam. A pincelakásban levő kicsiny szoba igen szegényesen volt berendezve. Egy ágy, asztal, szekrény és pár szék volt összes butorzata. Az ágyban megtört, beteg asszony sápadt arcát láttam. A sápadt arcból bánatos szemek kísérték figyelemmel a szobában ide-oda tipegő, élettől, egészségtől duzzadó, 3—4 éves fiúcskát.

Tekintetemet a szemben levő villa fényes ablakaira emelve, szinte bántólag hatott rám a minden átmenet nélkül előtűnő fény, pompa és gazdagság. A káprázatos berendezésű szoba közepén hatalmas karácsonyfa diszlett. A meggyújtott csillagszórók

ezer és ezer szikrája összevegyülve a gertyák tucatjának fényével és a legkülönbözőbb karácsonyfadiszek csillogásával, valami fenséges, nem mindennapi látványt nyújtott. A fa alatt játékszerek garmada hevert. Két mankóra támaszkodó, 5—6 éves fiúcska viaszfehér arcára tévedt tekintetem. Nagy, fekete szemeknek lázas csillogása mutatta csupán, hogy a nyomorék test s a halottfehér arc életet takar. A nagy szemek ijedten, idegesen csukódtak össze, amint valamelyik csillagszóró nagyot pukkanva lobbant utolsót. A gyermek mögött komor arcu, hatalmas termetű, elegáns öltözkű férfi állt me-reven, mellén keresztbe font karokkal. Tekintetét dacosan, vádlón az ég felé szegve, ajkát keményen összeszorítva, a fájdalom, keserűség, elégedetlenség eleven szobra volt. Mellette finom ruhájú, gyönyörű, de a mély lelki fájdalomtól vonagló arcu fiatal asszony állt, egyik karját a férfi vállára téve. Az asszony könnyel telt tekintete a beteg gyermekről hol a férjére, hol a fényes karácsonyfára tévedt, de vigaszt egyik helyen sem találva, fájdalmasan csukódott össze, majd testet-lelket rázó zokogásba fulladt.

Összeszorult szívvvel fordultam hátra, de pillantásom a beteg asszony fájdalmas szemére esett. A szemek irigykedve, vádlón tapadtak a szemben levő fényes lakásra. Az alacsony pincelakásból a karácsonyfának csupán felső részét, a gyermek fejét, s a háttal álló szülők felső testét láthatta. Szegény

beteg asszony! Ha tudnád, hogy mire irigykedel. Ugy szerettem volna neki bekopogtatni, hogy „asszony ne elégedetlenkedj! Nincs karácsonyfája, de van egészsége gyermekeidnek. Azok fényes karácsonyfát vettek, de nem vehettek egészséget nyomorék gyermeküknek. Te beteg vagy. Ők egészségesek és mégis Te vagy boldogabb! Ugy szerettem volna neki azt bekiáltani, de féltem, hogy kopogásomtól megriad a beteg szív és megáll dobogni. Riadtan, tévován álltam egy pár pillanatig, majd futni kezdtem, el-el innen a Bánat a Vigasztalanság sötét utcájából. Szivszakadva rohantam, de az előbb még rövid utcának nem akart vége szakadni. Felkavart képzeletem jobbra fényes palotákat, balra kicsiny pincelakások sápadt fényű ablakait látta. Hideg veríték szakadt rólam a nagy erőlködéstől és szememet félig behunyva szinte száguldva futottam a végnélkülivé lett utcában. Végre vakító fényesség csapódott arcomba. Tágra nyílt szemeim anyám aggodó arcát látták maguk előtt, aki fájdalmas nyöszörgésemet hallva a szomszék szobából, felkelt ágyából és villanyt gyújtott szobámba. Anyám mögött az este feldiszipált Karácsonyfa ezüstös fénye csillogott. Szó nélkül magamhoz húztam anyám fejét, megcsókoltam s ő utána csodálkozóan törülte le arcáról a forró könnyeket, melyek szememből odaomlottak. — A boldogság könnyei voltak.

Kereset nincs. Eladni? Mit? Zsebóra, gyűrű, tárcsa, — ezt ők már csak láthatják, vagy hirtől ismerik, de magukénak nem vallhatják.

Mégis nem szégyenlik egymástól ezt. Hisz olyan igaz testvérek ők! Megfelezik a Levente cigarettát egymás közt (bár még keményebb s hosszabb volna), s oly jó tanácsokat tudnak osztogatni egymásnak a megélhetésre, — költsékesre. Amin aztán úgy elmosolyodnak.

Könnyes mosoly ez!

És mikor elolvassák az ujságot, kifogy a szó, elköszönnek, némelyik még kezét is csókol a talán legjobb Nagymamának — szétoszlának aztán.

A bucsu? . . . „nem birom tovább“! . . . „mit kéne csinálni?“ . . . „lassu haldoklás“ „csak lenne már valami“! . . . ezek a szavak a mély keserűség és kétségbeesés szavai.

... vagy már ...
valami az új esztendőben? Nagymagyarország!??

... És ha az ősi ösztönök, az ifjui láz kitor! Mi lesz? Ha nem ér a magyar ifju élete egy fabatkát sem itt, hol „nem leli honját e hazában“, — mit tesz akkor? Megvárja az éhenhalást, vagy öngyilkos lesz? . . . d. Mit cs.nál háborgó érzelmeivel, értéktelen életével, miért fogja feláldozni magát, tudását sok jeles ifju??

Felele e . . . vezet e . . . m n e t, Ti, kik még kalácsot is ehettetek az ünnepek alatt — és Ti „uzsoragarast foghoz verők“! . . .! Feleljetek! Segítsetek! Cselekedjete! Ucalagon proximus ardet!

Mert jöhet a szent márciusi tűz, — de jöhetnek a tavaszi pusztító járványok is.

HÁZASSÁGI ROVAT

többeknek azon kérdésére, hogy lesz-e a Szarvasi Ujságnak házassági rovata is. Igen lesz! Nem üzleti szempontból, hanem mert lapunk minden törekvése a közt szolgálni. Igaz, hogy a házasság nem olyan bíróválasztás féle közügy, sőt házasságok az égben köttetnek, de mégis minden időben megtaláljuk olyan összejöveteleknek nyomait amelyeknek a férjhezmenendők, nősülendők összeismertetését célozzák. Próbáljunk ezen a téren is lépni egyet előre, hiszen ez nem olyan merész ujtás, ezt nagyobb városi lapok már régen, sikerrel rendszeresítették. Szerkesztőségünk a házassági rovatot, a hirdető személyeket illetően teljes titoktartásával vezeti.

Mindenki helyben is beküldheti postán a kívánt szövegü, jeligés hirdetését bemellékelve 1 P 20 fillér értékü postabélyeget és megírja, hogy milyen címre küldjük el az ő jeligéjére beérkező leveleket.

Hirdetők, így címezzék levelüket: Szarvasi Ujság szerkesztősége házassági rovat, Szarvas.

Adja a Mindenható, hogy minél több jó házassághoz segíthessük kedves olvasóinkat, ezt kívánja és boldog Ujévet a rovatvezető.

Barlangligeti B. B.

A SZARVASI UJSÁG hirszolgálatára pontos és gyors!

Az 1871—74. évekből való levélbélyegeket és borítékokat magas áron veszek. Ajánlatokat dr Hegyi József, Budapest, I., Böszörményi ut 46, szám alá kérek. Postaköltséget vételhiján is megtérem, meg nem felelő anyagot is költségemre küldöm vissza.

Hitelszükségletét kielégíti, betétjét a legnagyobb biztonság és felmondás nélkül visszefizetési mellett kematoztatja a Szarvasi Takarékpénztár. Foglalkozik a banküzlet minden ágával. Terményeit a Szarvasi Takarékpénztár raktárába helyezze el, mert így azokra olcsó kölcsönt kaphat.

A SZARVASI UJSÁG hirszolgálatára megbízható!



KÖZGAZDASÁG

Helybeli gabonaárak:

Buza	8' — — 11'20 P
Árpa	6'80 — 6' — P
Zab	6'50 — 6'60 P
Tökmag	12'80 — 13' — P
Napraforgómag	8'40 — 8'50 P
Lucernamag	99' — — 105' — P

Irányzat: gyenge.

Helybeli átlavásár:

Sertés	—'60 — —'70 P
Borju	—'40 — —'50 P
Marha	—'30 — —'40 P
Juh	—'30 — —'40 P
Malac	1' — — —'90 P

Terménytőzsde

Budapest, 1932. december 31.

Készárúpiac

Buza 76-os tv. uj	12'25—12'60 P
Buza 77-es tv. uj	12'45—12'90 P
Buza 78-as tv. uj	12'60—13'00 P
Buza 79-es tv. uj	12'75—13'20 P
Buza 80-as tv. uj	12'90—13'40 P
Rozs uj	5'80— 5'90 P
Árpa	8'90— 9' — P
Sörárpa	10'25—12'50 P
Zab I. uj	8'60— 8'80 P
Tengeri	6'15— 6'25 P
Tengeri II.	6'10— 6'20 P
Korpa I.	5'80— 5'90 P

Irányzat: változatlan.

Határidőpiac

Buza márciusra	12'83—12'85 P
Buza májusra	13'20—13'22 P
Tengeri májusra	7'54— 7' — P

Tengeri júniusra 7'93— 7'95 P
Rozs márciusra 7'00— 7'05 P
Irányzat: jól tartott.

(Az árak Budapestre értendők.)

Sertéspiác

Felhajtás: 444 darab.

Elsőrendü uradalmi 0.86—0.88 P
Közép, szedett 0.83—0.85 P

Marhavásár

Felhajtás 397 borju és 221 bárány

Borju I. —'68 — —'80 P

Borju II. —'62 — —'67 P

Borju III. —'50 — —'60 P

Bárány II. —'50 — —'76 P

Malac 1'30 — 1'35 P

Irányzat: változatlan.



Reggeli torna

Végezzük el először azokat a gyakorlatokat abban a sorrendben, ahogy azok az előbbi számokban le voltak írva és folytassuk az alantiakkal.

Kiindulási helyzet

Támaszkodó guggolóállás.

1. Váltakozott lábnyújtás balra, jobbra.
2. Mindkét lábbal egyszerre ugrás terpeszállásba.
3. Fenti (2 számu gyakorlatból) három szökdecselés a kezek felé és vissza. ötször.
4. Terpesztett támaszkodó guggolóállásban, karhajlítás.
5. Támaszkodó guggolóállásból leereszkedés térdenállásba és ebben a helyzetben a karokkal úgy körözni, hogy a kezek a sarkokat érintsék.
6. Ugyanebben az állásban a balkéz jobb bokát fog és a jobb karral körözés, és fordítva.

Erőt, egészséget az új évben.

RÁDIÓ

1933.

Vasárnap, január 1.

9'00: Hírek. 10'00: Egyházi zene és szentbeszéd a belvárosi plébánia templomból. 11'15: Evangélikus istentisztelet a Deákteri templomból. Utána pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 12'00: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 2'00: Gramofonhangverseny. 3'00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. 3'00—3'45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. 3'45: Az iskolán kívüli nép- és rádióelőadás. Utána pontos idő-

*Aki a szívét a homlokán hordja... ötpercre leteszi,
hogy a »Szarvasi Ujságot« nyugodtan elolvashassa!*

jelzés, időjárásjelentés. 4:30: Guttenberg György szalón- és jazz-zenekarának hangversenye Dáni Dezső énekszámával. 5:40: „Változatok a rádióra“, Lendvay István felolvasása. 6:10: Szabó Lujza és Szilágyi Imre dr magyar hangversenye. 7:20: Magyar operatársulat. A Budapesti Hangverseny Zenekarának hangversenye. 9:00: Pontos időjelzés, sport- és ügétőverseny eredmények. 9:15: Baranyi János dr és Heimlich Lajos kézzongorás hangversenye. 10:00: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich-kávéházból. 11:00: Jávör Sándor jazz-zenekarának hangversenye Varsányi Rudolf énekszámával.

Hétfő, január 2.

9:15: Hangverseny. Közben hírek. 11:10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. 12:00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. Közben hírek. 1:00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, 5:45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3:30: A rádió diákfélőrája. 4:00: „Asszonyok tanácsadója (Arányi Mária előadása). 4:45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. hírek. 5:00: Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel schrammelzene kísérettel. 5:45: „Alfred de Musset“, Radó Antal előadása. 6:15: Gramofonhangverseny, 7:30: Német nyelvoktatás. 8:00: Garai Imre és Kota József szerzeményei. Előadja Csillag Ilus és Kalmár Pál. 9:15: A rádió külügyi negyedőrája. 9:30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekarhangversenye Szünetben pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 10:15: A bécsi rádióállomás részére Toll Árpád és Jancsi cigányzenekarának hangvénye.

Felelős kiadó és laptulajdonos:
Dr TOKAY LÁSZLÓ.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díjszabása:

Tíz szög hétköznap szavanként 2 fillér, vasár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbetűvel szedett szónál duplán számít. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Használt kerékpárt keres megvételre a Szarvasi Ujság kiadóhivatala.

STANDARD rádió. 100 pengőér. árusítok.
Makó Gyul rádiókereskedő.

Falk idő és gazdasági tanácsadót, perm tanácsadót vállalja Varga volt egyházi kertész.

Buzás bor-ély üzlet. áh lyerze Komlvszky Lajo. fülkereskedő házába (Deák F. u.) Szives pártfogást kér.

Komlvszkyknál palackolt borok és mindenemű szeszitalok kaphatók. I. kerület 276.

Tüzelőanyag szükségletét jutányosan a TAKÁCS-FÉLEFAKERESKEDÉSBEN szerezheti be. (Telefon 47.)

Kiadó üzlethelyiség. I. ker. 276. Érdeklődni ugyanott.

A takarékos régen már, Hürkecz-féle cipőben jár.

A Singer varrógép rt. megbizottja Beleznay, Donner Á. mellett Szarvas,

Az Országos Kislakásépítő Takarékszövetkezet megbizottjával a katolikus iskola épületében lehet értekezni, Piac-tér Szarvas.

PUBLIKÁCIÓ

Ebben a rovatban közöljük a községi publikáció anyagát, mert meg akarjuk kimélni olvasóinkat, hogy rossz időben, ácsorogva, egészségüket kockáztassák a publikáció hallgatása közben.

I. ker. 173. szám alatti egy egy, vagy 2 szobás lakás kiadó, azonnali beköltözésre.

Roszik Pálnál egy boglya árpaszalma eladó. Érdeklődni lehet Hegyes dűlő, IV. 32. szám alatt.

Sebjan Györgyné IV. 99. szám alatti háza és Siratóban 2400 négyszögöl gyümölcsöse eladó.

Hruska Pálnak Tóniszálláson tengeriszára eladó. Érdeklődni IV. 172.

Özv. Borgulya Györgynének Csipkárson 6 hold földje tanyával bérbeadó. Ugyanott 12 hold és II. 140 szám alatti ház eladó.

Vegye meg a SZARVASI UJSÁGOT, mert abban megvan a publikáció, amit otthon kora reggel az ágyban is elolvashat.

Dr. Polnik járásbirónál nád van eladó. IV. 298 szám alatti ház eladó, vagy földért elcsereendő.

Lukavecz Pálnak érpárti szőlője eladó. Érdeklődni lehet VII. 160 szám alatt.

Petrovics Jánosnak Nyulzugban 80 □-öl földje eladó. Érdeklődni lehet Krakó 123. szám alatt.

Sonkoly Mihálynak III. külkerület 312. szám alatt 6 hold földje tanyával eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

Ipároson az Iparos'anonc-is' o'á' an gyűlést tartanak. Tárgy: az előjárók és a csósz választása.

Szüics József Középhalmi tanyájába tanyást keres. Jelentkezni lehet II. belkerület 37. szám alatt.

Özv. Rohony Jánosnának örménykutban 5 hold földje eladó. Érdeklődni lehet III., 435.

Virág Bálintnának VII. külkerületben 3 hold földje eladó. Érdeklődni lehet III. ker 435. szám alatt.

Pribelszki Mihálynál III. külkerület 20. szám alatt sertés van eladó, vagy tengerivel elcserezné.

Tusjak Andrásnak 2 kiskocsi hereszénája van eladó. Érdeklődni lehet IV. külkerület 236. szám alatt.

Gyurik Györgynek 1 vontató hereszéna, takarmányrépa és IV. kerület 310. szám alatti háza eladó.

Babarék Pálnak IV. kerület 127. szám alatt 2 darab fiastehén eladó.

Kriská Pálnak 1 kazal hereszénája van eladó. Érdeklődni lehet Ujtelep 1., Lestyán Jánosnál.

Az első kiosztású legelő gazdái 1933. január 6-án, délelőtt 11 órakor gyűlést tartanak a Jánovszky-féle iskotában. Tárgy: előjárók választása és egyéb megbeszélések.

Szénáson 5 legelőjárás, Kákán 6 járás örökáron eladó. Érdeklődni lehet I. ker. 147.

Gunda Jánosnál 2 hold föld tanyával eladó. Jelentkezni lehet IV. kerület 189. szám alatt (Csorda mellett).

ÉLŐ EGEREK

darabját 10 fillérért veszi át
Beer István állatorvos.

(Teffert-féle gyógyszerár.)

ÁLLÁSNEKÜLI ügyes férfiakat, akik alkalmasak ujságárusításra, keres

a SZARVASI UJSÁG

kiadóhivatalala.

EREDMÉNYT ÉR EL, HA A

SZARVASI UJSÁG-ban hirdet!

DAUDA SÁMUEL uriszabósága
I., Horthy Miklós ut 4.

Mindenféle férfiruhák, a legújabb divat szerint készülnek.

Ha szép és tükörfényes **GALLÉRT** akar

akkor tisztítsasson **Sárkánynál,**

darabonként 10 filléres árban.

II., gr. Csáky Albin (Vasút) ucca 230.

Nász- és jegygajándékokat

alegnagyobb választékban, a legjutányosabb áron,
részletre is vásárolhat

Fleischer Jenő

óra- és ékezetüzletben.



►● NAGY VÁLASZTÉK MNDENFAJTA OPTIKAI CIKKEKBEN! ●◄

Tüzifa és szén áraimat leszállítottam!

BUK ADOLF ma a legolcsóbb!

Tegyen egy próbarendelést és meglesz elégedve. Nagy raktár és nagy választék különféle szenekben és tűzifákban.

Reklámcikkeim 100 kg-ként házhoz szállítva:

Dorong aprított tűzifa 3'40. P  Özdi darabos szén 4.— P  Darabos lignitszén 2'80 P

Ruhrvidéki diókocsz a legjobb!

Olcsó árak! Pontos mérlegelés! Előzékeny kiszolgálás!
Minden kisebb tételt is HÁZHOZ SZÁLLITOK.

BUK ADOLF

tüzifa- és szénkereskedő.
Szarvas, Piac-tér

Telefon 26.

Irtózó robbanás az árakban SZTREHOVSZKYNÁL!

Rádiók már 1 pengő 70 fillért.

Super 20, Standard kés-üé, mely a legselektivebb; már 400 pengőért kapható ugyancsak Standard, Philips, Orion, Telefongyári és más vezelmárkák a legnagyobb választékban, megdöbbenően olcsó áron.

Kerékpárokbán, varrógépekben, csillárokbán és raktár. A Szarvasi Ujság olvasóinak Fentieknek, valamint hó- és sárcipőknek szakszerű javítása. külön engedmény!

Tisztelettel értesitem Szarvas nagyérdemű közönségét, hogy a

Központ szállodát és éttermet

átvettem és azt teljesen átalakítottam. Ebben a szakmában eltöltött időm célja az, hogy ezen új üzememet is a legnagyobb körültekintéssel fogom vezetni.

Jelszavam: A legfigyelmesebb kiszolgálás mellett mindenben, a mai viszonyoknak megfelelő árak.

Szíves pártfogást kér
Wigner Sándor
vendéglős.

BENCZUR órás

órákat, ékszereket olcsón javít.

ARANYAT, EZÜSTÖT VESZ!
Piac tér. (Katolikus-iskola)

A SZARVASI KOZLÖNY

HÉTFŐN KORA REGGEL HOZZA
a vasárnap teljes sporthiranyagát!

Bördismunka

üveg-, selyem- és fafestés, babajátékok megrendelésre is készülnek és állandóan kaphatók

Vitális Ilona

okleveles tanítónő, iparművésznőnél.
Szarvas, IV. ker. Beliczey ut, 224. szám

ÁLLÁSNÉLKÜLI ü... és f...at, akik alkamasak ujságárusításra, keres...
A SZARVASI UJSÁG kiadóhivatala.

Fütse be szobáját, mielőtt megfázna. De ne dobja ki

pénzét ismeretlen szénre, fára. Horthy...ál nyugodtan vásárolhat. Ért

azonnal tegyen egy próbarendelést.

Haviár Dani u. 83.

SIMON GYULA

villanyerőre berendezett „HATTYU”-mosodájában, Szarvason:

Ga"értisztítás darabonként . . . 12 fillér
I g, kem...ye v...lv... . . . 50 fillér
Frakking mosva és vasalva . . . 80 fillér.

Továbbá női diszkézimunkák, csipke- és kézimunkafüggönyök és egyéb mosható ruhamezők jutányos áron elfogadtatnak.

SZARVAS, II., KOSSUTH UTCA 36. SZÁM.

Telefon
120.

BÁRÁNY BÉLA

Alapítva
1859.

vas-, szerszám-, műszaki- és háztartási-cikkek kereskedése

EGYEDÁRUSÍTÁSOK:

JOBÁGY- és PERPETUUM 2 aknás kályhák,
ALFA-tejseparatorok és tejgazdasági cikkek.
„FLINKOTE” hidegen kenhető asfalt-emulzió nedvesfalak szigetelésére és padlóburkolásra.

Képvisellete
a világhírű
RUD. SACK-
ekéknek.

ÁLLANDÓAN NAGY RAKTÁR KÉSZLETBEN:
Rudvas, vaslemez, sodrony és sodronyszeg,
csavarárúk, ekefejek, ekevasak, „TIGRIS”-acél-
villák és HERKULES-ásók, törhetetlen zománcu
PÁNCÉL-ZOMÁNC öntöttvasedények, horgany-
zott- és bádogárúk, festékek, olajok, lakkok.

Műszaki cikkek: mint gumicsövek, KLINGERIT és ASBEST tömitőlemezek- zsinórok,
HENRY rugós olajozók, STAUFER kenőszelencék, feszmérők. Autó- és traktor-
olajok és zsirok. Kátránypapír, aszfaltlemezek tető- és padlóburkolásra. Szigetelő-
lemezek parafahintéssel.

Megbízható áruk, olcsó árak, gyors és pontos kiszolgálás!